

砥砺前行——“我们”的成长

——永安市槐南第二中心幼儿园

永安市槐南第二中心幼儿园，位于永安市槐南镇洋头村，槐南第二中心幼儿园的创建，是2016年市委市政府为民办实事的项目之一。幼儿园参照三明市标准园进行建设，总投资1500万，预计开设12个班，可招收容纳360名幼儿，有效解决槐南镇西华片区3—6岁幼儿入学的问题，是隶属市教育局管辖的一所公办园。在市委市政府、市教育局和槐南镇党委、政府的大力关心支持下，几经努力，于2019年9月1日正式开园。幼儿园的落成，有效解决了槐南镇西华片区幼儿入学难的问题，为幼儿提供了环境舒适、设施一流的学习和生活场所，进一步提升了该片区学前教育保教质量，是一所环境优美、设施齐全、师资优良的儿童成长乐园。



我园占地面积4519平方米，总建筑面积3962平方米。拥有一栋教学综合楼，设有单元式配套活动室（内有盥洗室、卫生间和寝室）、阅读室、建构室、音体室以及行政办公室、值班室和保健室等；各班配有一体机、空调、钢琴、饮水机等设施。户外设有操场、种植地、沙水池和丰富的大型户外器械，绿化面积达到30%。近年来，槐南第二中心幼儿园在各级领导的关心和大力支持下，紧紧围绕《幼儿园

工作规程》《幼儿园教育指导纲要》和《3-6岁儿童发展指南》3个总抓手，坚持以保教质量为中心，教育科研为抓手，重视常规教育，促进幼儿园内涵发展，我园从开园只有4个班的幼儿园到目前开设的6个班，我们的教师队伍也在不断扩大，拥有教职工28人，一路走来，有欢乐、有泪水、有成长，这既给我们带来了动力，也带来了压力，督促我们不敢懈怠，奋勇前进。



从开园以来我园根据幼教法律法规、地域特点和园所实际，积极探索园本课程形成特色，乘着“爱美、和美、乐美”的办园理念，以培养拥有“爱的品质、美的体验和乐的表达”的幸福儿童，努力促进幼儿身心健康和谐，富有个性地发展，造就一个“仁爱、勤勉、知性、创新”的教职工团体，建设了一个充满“爱”的温馨美丽的幸福乐园！并在大家的共同努力下被评为“先进单位”“A级食堂”。短短的几年时光，承载了家长们的期盼和希望，孩子们在这里绽放最美的笑脸，在我们的心里留下美好的回忆。

我们以“和”理念为主线，我园开展了以“安贞文化”系列为我园特色主题园本活动，通过活动区、学科、环境和主题活动，以“人与自我”“人与自然”“人与社会”三大模块将五大领域的多元知识的内容串联形成具有我园特色的课程内容。我园依据地域特点，结合当地特色安贞文化和合课程，将安贞精神文化融入校园“和

文化”建设中。我园制定了“纯净、滋养、丰富、创造”的办园宗旨，以安贞文化为园本特色，利用当地的“打黑狮”“安贞旌鼓”“安贞堡”等民俗文化及景点，发扬槐南当地民俗文化。以安贞旌鼓、打黑狮等民俗文化融入幼儿体育游戏及早操。以安贞文化校园文化墙渲染校园民俗文化环境，以“安贞旌鼓”“安贞堡”“安贞美食”作为园本特色主题活动贯穿一日教学、环境创设中，从各方面展示我园特色教育活动。



经过短短几年，我们这一群年轻的教师队伍不仅在扩大，教学经验的丰富，教育教学水平的提高显示了我们这一支年轻的队伍也在不断的成长。从开园以来，我园按照《幼儿园教育指导纲要(试行)》所倡导的幼儿教育理念，根据幼儿实际水平，遵循因材施教的原则，合理安排并认真落实各项教育教学活动：在教育教学中，建构符合幼儿年龄特点及发展规律的课程，引导教师改进教育教学方法，提高保教质量；要求教师提前备好课，制作好教具，教务主任督查，园长不定期抽查，并进班听课，强化教师的常态教学效果。为有效提升教师教育教学水平和能力，每学期我园会开展全园观摩教学交流及外出培训教师示范课，注重面向全体、关注个体；在区域活动中有目的地投放活动材料，让孩子们在实践中达到教育目标；在环境创

设中，力求主题明确、材料环保、画面清晰，让每个角落都渗透教育契机。为了提高教师的科学保教能力，我园每周会开展教研活动，并将所学的知识自觉运用于教育教学实践之中。每学期开展各种教师技能大赛，提高教师的专业技能。要求每位教师每一教一反思、每月以班级为单位写两篇教育随笔、观察记录或个案分析。通过这些培训，教师们的教育教学实践能力、创新能力、语言表达能力都有明显提高。



在教育教学的同时，我们也注重家长工作，使家长尽力参与到幼儿园的教育活动中来，力求用爱心、真诚和智慧，赢得家长的理解、信任和支持，做到“家园共育，共同发展”。我园每学期会组织2—3次全园家长会；向家长汇报园内各项工作开展情况，并听取家长代表对幼儿园工作的意见和建议；开展讲座，向家长宣传幼儿保健，组建膳食委员会，带领家长参观食堂，让家长了解幼儿饮食，并举行“家长开放日”活动促进亲子互动。通过家园互动，我们取得了家长的配合与理解，转变了家长的育儿观念，形成有效的家园共育，共同促进幼儿健康发展。



忙碌、充实、转变、提升，这是对过去最好诠释。奋进、超越、卓越、快乐，这是未来最美的期许。回顾几年短短的历程，我们从最初的什么都没有到现在的满园笑语，里面有大家共同的努力，相信下一个十年，我们能凝心聚力，砥砺前行。